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Merkitse jokaiseen vastauspaperiin:

- Nimi, tutkinto-ohjelma, opiskelijanumero

- Teksti: “T-79.1001 Tietojenkisittelyteorian perusteet T 11.8.2008”
- Tarkastettavaksi jattimiesi vastauspapereiden kokonaismiara

1. Osoita, etti kukin seuraavista kielisti on sadnnéllinen antamalla sille kuvaus joko sédnnsllise-
ni lausekkeena tai ddrellisend automaattina:

(a) {w e {0,1}* | w:n alussa tai lopussa on osajono 101}, 5p.
(b) {w € {a,b}* | wissi on parillinen méri b-merkkejd}, 5p.
(¢) {we {0,1} | w ei sisilld kolmea perikkiistd ykkosta }. 5p.
2. (a) Kuvaile sanallisesti seuraavan kicliopin tuottama kieli: 5p.
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(b) Laadi yksiselitteinen yhteydetén kielioppi, joka kuvaa saman kielen. 5p.
(c) Osoita yllamainittu kieli epasiannolliseksi. 5p.

3. Laadi Turingin kone, joka tunnistaa kielen
L = {w | w:ssd on yhtd monta a:ta ja b:td}.

[aatimasi kone voi halutessasi olla moninauhainen, Esitd koneesi tilakaaviona ja kuvaile sen
toimintaidea sanallisesti. 15p.

4, Toinen seuraavista:
(a) Laadi rajoittamaton kielioppi kielelle

L={ww|we {a,b}"}.

(b) Osoita, etti on ratkeamaton ongelma selvittd, kirjoittaako annettu Turingin kone M
annettua syotetti x kisitellessdan missiin laskennan vaiheessa nauhalle annettua merkkid
O.

15p.

Yhteensa 60p.



